
Mária Wardová vždy milovala svetlo.  

Možno to hovorila aj o sebe. Možno je to aj zhrnutie autorky anglického životopisu (Vita). Ťažko to 

povedať s istotou. 

Vždy milovala svetlo.  

Táto veta súvisí so zatknutím Márie Wardovej komisárom inkvizície. Navrhol jej, aby ju zadržali pod 

rúškom tmy. Ona odmietla, pretože nemala čo skrývať. Čím viac na verejnosti, tým lepšie. Bolo by 

nespravodlivé jej nevinu zakrývať tmou. 

Vždy milovala svetlo. 

To sa netýka len jasu dňa spôsobeného slnečnými lúčmi.  

Mária Wardová používa slovo svetlo predovšetkým vtedy, keď hovorila o rozpoznaní toho, čo od nej 

chcel Boh. 

Hovorí o svetle, vďaka ktorému si uvedomila, že Boh ju nechce v kláštore svätej Kláry.  

Hovorí o svetle, vďaka ktorému si uvedomila, že ešte neznáme má byť väčšou Božou slávou. 

A o tomto svetle hovorila vo svojej poslednej, prosebnej výzve pápežovi Urbanovi VIII. asi dva 

mesiace pred svojím zatknutím: 

Boh jej dal svetlo, píše, okrem iného, aby spoznala a pochopila tento nový spôsob života - a z toho 

vyplynulo všetko ostatné, 

túžba vybrať si ho a milovať ho,  

láskyplné pozvanie pracovať v ňom,  

a napokon jej istota, že tento spôsob života pretrvá v Božej Cirkvi až do konca sveta. 

V Božom svetle spoznala, čo je pravda a čo pretrvá.  

V Božom svetle rozpoznala, čomu má veriť a čomu nie.  

V Božom svetle rozozoznala cestu, ktorou by sa mala vydať.  

V Božom svetle získala poznanie a správne pochopenie pre všetky záležitosti.  

Božie svetlo, pravdu, ktorá pochádza od Boha, treba hľadať, milovať a uskutočňovať. 

Milujte pravdu, hľadajte poznanie nie pre poznanie samo, ale kvôli cieľu, ku ktorému vás vedie; 

potom budete šťastní a schopní prinášať úžitok sebe i iným. 

Keď ľudia v Ríme kritizovali jej jednoduchosť a priamočiarosť, s akou obhajovala svoj prípad pred 

pápežom a pred kardinálmi, odmietala akúkoľvek predstavu taktizovania alebo dvojtvárnosti vo 

vzťahu k Božím cestám a záležitostiam. Nebola naivná a dobre si uvedomovala vplyv svojich 

protivníkov. Odmietala však myšlienku, že by si takéto Božie dielo vyžadovalo zatajovanie alebo 

zakrývanie, alebo že by medzi ňou a pápežom malo prevládať niečo iné ako čistá pravda. 

Preto chcela všetko, čo robila, robiť vo svetle a prostredníctvom svetla. 

Robila to na základe poznania, ktoré dostala od Boha a ktoré ju sprevádzalo a viedlo.  

Stojí za to o tom premýšľať:  

Koľko odvahy mám, aby som sa postavila za pravdu? 

Skúsila som už prosiť Boha o svetlo v ťažkých situáciách? 

 


